

● 昨晚9时许 正大广场

7楼健身房着火“封门疏客”

观众、顾客有序撤离 火灾未造成人员伤亡

昨晚10时30分,浦东正大广场7楼,威尔士健身馆的负责人、员工仍围在着火点附近议论纷纷;楼道里还剩下几个赤脚的清洁工在清理现场;几名捋高袖子、卷起裤腿的保安回忆着险情。

1个半小时前,火苗先从健身馆男宾桑拿房旁蹿出,四周无人。正在锻炼的宾客接到通知后,赶紧撤离火场,没有人员伤亡。据了解,由于灭火及时,健身馆内设施未遭重创,事故原因还在调查中。

楼面冒烟疏散观众

观众易先生在正大广场8楼影城购买了《谍影重重3》的入场券。据他回忆,晚上9时,他买票后正等女友前来,听到外面有人大喊“楼下冒烟”,开始没当一回事,随后就看到焦急的工作人员打开了放映厅的门。人流疏散得很快,在工作人员的引导下井然有序。着火后的第一时间,所有垂直上下的观光电梯关闭,观众借助手扶电梯下楼。听说有火情,有观众掏出手帕捂住鼻子。那时7楼楼面上只冒出些烟,健身馆门口看不到明火。

昨晚9时10分,在正大广场正门口散步的读者房先生也向本报962288热线反映,正大广场内有很多人奔出,5辆消防车赶到了现场。正大广场派出保安将商厦各个出口堵住。仅在正门,就有20多

个保安在警戒线旁排起人墙:只许出不许进。

保安设卡只出不进

昨晚9时后,再想进入正大广场不太容易。一名蔬菜供货商约好晚上9时来收账,不料遇到火情。尽管和保安快磨破了嘴皮,对方还是斩钉截铁地拒绝他人入内。4楼一家商店的店员小刘,出去吃一顿饭,回来后却无法进去拿外衣。

对于陌生来客,保安尤其谨慎。除了大门拒人,另外4扇边门也“重兵把守”。8楼和6楼的楼道口有保安来回巡逻。通往健身馆的手扶电梯处也站着保安。

晚上10时后,记者几经周折来到健身馆门口,一股焦味扑鼻而来。健身馆内全部停电,清洁工在清理地面,一名灰头土脸的保安指着鼻孔说:“旁边站一会儿,就吸进了这么多烟灰。”

旁边商家生意受损

“封门令”直接影响到星美影城等诸多商家。影城的放映厅位于威尔士健身房的正上方。据影院工作人员估计,着火点应该在一号厅的正下方。火灾发生后,尽管影院设施没有损毁,次日能够正常营业,但工作人员还是气呼呼:偏偏在周末碰到这种事,票房损失太大了!对电影看了一半的“逃生”者和已购票未入场的观众如何交待?影院票务表示,凭票根换场次。

“城门失火,殃及池鱼。”一名西餐餐厅的服务员感叹道:“晚上9时刚过,又是周末,正是营业的黄金档,本来准备大干一场,现在只能干等在场顾客吃完。”

本报记者 乐梦融 王勤俭

● 昨天下午1时许 龙华港

运泥船被卡桥洞动弹不得

有关部门积极救援排除险情

昨天下午1时许,一艘200吨左右的运泥船驶经龙华港时,被卡在龙华西路的龙华通道桥下。消防、公安和市政部门当即赶往现场抢险,向船内注水增加重力,又赶上退潮,肇事船只得以驶出桥洞,桥体受损较轻。事故详情有关部门还在进一步调查中。

心存侥幸 船卡桥洞

昨天下午2时许,警方在桥面人行道上拉起了警戒线,龙华西路的交通未受影响。肇事船后部的船舱卡在了桥洞内,如果船身随水势进一步抬高,就有可能挤压十多米宽的桥身,后果难以设想。有关部门人员正积极采取措施抢险。

在桥面西侧的人行道上,一名外地女子焦急地守在一堆生活用品旁。事发时,船上只有他们夫妻二人,开船的是他丈夫。船上载有几十吨淤泥,当时自西向东通过该桥,“船头先过去了,我到前面看了看,这点空档应该能过得了!”女子一边说,一边用大拇指和食指比划着,于是,她的丈夫就想试一试穿



运泥船卡在桥下进退不得

许明摄

过桥洞。

没想到,船舱的前半部分顺利钻进了桥洞,可紧接着“咯咯”两声,回流的河水将船舱的后半部分“抬”了起来,卡住了桥洞。她示意丈夫倒船,可为时已晚,船只此时已进退两难。

紧急救援 注水进舱

由于正逢涨潮,眼看船舱与桥体越顶越窄,束手无策的夫妻俩打了报警电话。消防和公安部门随即赶到现场,徐汇市政养护工程公司也派来了抢险车,此后不久,一艘

牵引船也抵达事发处。

消防人员一边从桥面放下梯子,将船上2人救上来,一边讨论抢险方案。根据潮汐规律,数十分钟后,河道将退潮,但由于船只牢牢卡住桥梁,河水的巨大浮力下,仍可能对桥梁安全构成威胁。相关部门当即决定:向船舱内注水,待船体稍稍下沉后,让牵引船在适当时候将它拖出来。

正当消防员打开水泵,准备注水时,船老大夫妻俩冲了上来:“不行!里面有东西!”原来,夫妻俩长期以船为家,全部家当都在船舱内。经过现场沟通,几名消防员和船老大一起,又迅速下到船上,将衣服、被褥、家用电器等搬上岸,夫妻俩这才同意注水。

顺潮出洞 险情排除

消防员一面注水,一面往船只和桥面的间隙里塞进海绵救生衣,以防止船舱与桥面再次碰触。此时,河水开始慢慢退潮,船身下沉,船桥空隙渐渐增大。

下午2时40分许,船老大进入驾驶室,发动船只。随着隆隆的马达声,卡在桥洞内近2小时的运泥船终于慢慢退出桥洞。之前注进船舱的水,此时已经倒灌进了前侧货舱,船只有点倾斜。船上人员立即又用抽水装置将积水排出,原本陷进水里的甲板渐渐露出水面,危险最终排除。

实习生 许明 本报记者 金恒

废气倒灌 四人中毒

燃气热水器应适时保养

本报讯(记者 王勤俭 乐梦融)昨晚,周家嘴路3158弄一租屋内发生废气中毒事故,4人遭殃。

记者在现场看到,那户3室2厅的房屋被分隔成5间,出租给外来务工人员。据房客孙先生说,当时,屋内只有他和弟弟及一对母子。昨天傍晚5时许,他弟弟洗完澡后,这对母子接着洗澡。晚上6时20分,他催促躺在床上的弟弟起来上班,谁料,弟弟下了床却一下子跌倒在地,而他也感觉头晕。此时,有一名房客回来,看见他俩有中毒症状,立即拨打120急救电话,并开窗通风。随后他们发现那一对母子也躺在床,已神志不清。

120救护人员将4人送往新华医院。经检查,4人中毒不轻,需接受高压氧舱治疗。

事发后,燃气公司工作人员到现场检测,排除了煤气泄漏的可能。据初步分析,导致4人中毒的原因是:燃气热水器多年未保养,而房间门窗紧闭,大量废气不能从烟道里排出去。为了安全起见,他们暂时切断了这户居民家的燃气。

有关人士介绍,燃气热水器一般两年左右要做一次保养。

962288 热线速递 >>>

【路人昏迷 的哥相救】

昨晚10时:读者范女士来电反映,她父亲在散步时不慎摔倒昏迷,大众出租车十分公司驾驶员杨焕兴师傅见状后,与两名路人将他送往医院,并垫付了医药费,随后及时通知家人。

【卖出软件 承诺不再】

昨晚8时:读者朱女士来电反映,她通过电话购买了一套利多方舟股票软件,当时导购小姐答应教她如何操作,但软件买回来后,对方就是不愿上门指导。

王勤俭 乐梦融 整理

● 昨天上午10时起 苏州河面

水葫芦“入侵” 绿带绵延数公里

路人感叹:环境保护真的很重要

本报讯(记者 金恒)昨天上午10时许起,大量水葫芦“涌入”苏州河,形成一条绵延数公里的绿带。

昨天下午1时许,闻老先生来电反映,西藏路桥下的苏州河上漂浮着大片水葫芦,“密密麻麻的,不知道是从黄浦江漂过来的,还是要漂到黄浦江里去。”闻老先生看到,附近有一艘环卫打捞船正在打捞,但是难以阻止大片水葫芦“进攻”。

与此同时,家住西康路的余女士也致电本报反映,

从东面漂过来一大片水葫芦,漂浮在江宁路桥、西康路桥下的水面上,还在继续向西面漂。她说:“我一直生活在上海,但还是第一次看到苏州河里有那么多的水葫芦。”

据西康路桥上摆摊的商贩介绍,昨天上午10时许,他们就看到水面上出现了水葫芦。一位老人说:“白天涨潮,所以把水葫芦带到了苏州河里,待会儿退潮就会退去。”市容环卫局水上管理处的一名值班人员表示,他们

已经知道情况,正组织人员打捞。下午5时许,记者再次来到西康路桥附近,看到苏州河开始退潮,绿带随水势转向东漂去。

江宁路桥附近有中远两湾城和半岛花园小区,是苏州河标志性的景观河段,桥上的过路群众看到河里的水葫芦,都露出惊讶的神情。一位彭小姐说:“环境保护真的很重要,苏州河再漂亮,如果不好好保护,一样也会受到影响。”

评论 07112510401



苏州河江宁路桥附近水面上漂浮着成片水葫芦

记者 金恒 摄